

Program

Onsdag den 15. oktober 2008

7.30	Vækning
8.00	Morgenmad
9.00	1. daglige skaklektion
9.45	Lejrturnering 4. runde
10.45	Lejrturnering 5. runde
12.00	Frokost
12.30	Middagspause
13.00	2. daglige skaklektion
13.45	Lejrturnering 6. runde
14.45	Omkklædning
15.00	Sport
17.00	Bank og kiosk åbner
18.00	Aftensmad
18.30	Oprydning af værelserne
18.45	Ordensinspektion af værelserne
19.30	Surprise
20.45	Aftenkage/kaffe
21.00	Surprise fortsætter
22.30	Lyset bliver slukket for de små kyllinger, der til denne tid sidder på deres respektive pinde og venter på at hanen igen galer morgenen ind. Og værd er det at bemærke, at udenfor, på den mørke, uhyggelige gang, der våger musvågen, og den elsker at spise kyllinger med hud og hår for siden at gylpe resterne op på jorden. Godnat, og sov godt

Sahlmebogen 2008

3

Onsdag den 15. oktober



Tillykke med fødselsdagen Jesper!

I dag er en helt speciel dag for Jesper fylder 30 år! Jesper har været med i mange år som leder efterhånden og før hans lederskab på Sahllejren var han selv deltager. Du ønskes en rigtig god fødselsdag fra hele Sahllejren!

Den Daglige Guillotining

... bliver i dag ikke frygteligt indholdsrig. Og det kan I takke Jer selv for. I opfører Jer faktisk... tja, vi bryder os ikke om ordet, men det vi vil sige er, at I opfører Jer pænt. Alt taget i betragtning. Nogle sure opstød slipper I dog ikke for. Muhahaha.

Jens er dagens første mål: Denne lille herre gør sig om og om igen bemærket, og det med alskens frækheder af værste skuffe. Lederne har markeret sig overfor ham, og passer han ikke på, så ender det med opvask resten af ugens dage. Det er svært at sætte fingeren på hvad det er ved ham, der gør ham til en lille bølle, men han er unægtelig alt for kæk, gæv og dumdristig i sin opførsel til at det i nogen mulig verden kan holde vand. Disse "egenskaber" resulterede i dag i en skideballe ved aftensmaden fra ledernes fanebærere, BB, og Jens måtte pænt tage til takke med kost og fejebræt efter måltidet. Han var dog ikke ene om at være superprovo og tørre hvor vi andre... hmm, krummer; Jens' medkumpan, Daniel, fik også gentagne gange løftede øjenbryn fra hele lederbordet, da han legede med ilden ved at bryde med det bud, som fremtrædende medlem af redaktionen, Henning "Hardcore" Rasmussen, fremsatte. Dette bud var, at der i dag ikke måtte siges "shaker" (purkenes opfindelse med at sætte to glas med vand i mod hinanden og ryste dem) eller overhovedet laves noget, der kunne minde om en shaker. Og det skal nævnes, at Hennings bud er lov og gælder ALLE poder. Dette er bud nummer 1. Og skulle det nu ske, at bud nummer af en eller anden grund ikke bliver efterfulgt, eller ikke træder i kraft, så gælder det, at Hennings bud nummer 2 træder i kraft: Det lyder, at for alle tvivlstilfælde træder Hennings bud nummer 1 i kraft. Har man spørgsmål til disse bud (de er i øvrigt hentet ned fra Sinaibjerget) er man velkommen til at stille dem (allerydmygst, naturligvis, gerne ledsaget af chokofanter) til Henning, som så vil sætte sig i kontakt med sit orakel og give svar på tiltale. Ofte vil svaret ligge i kortene, men andre gange kan man være heldig, at det vil ligge i terningerne. Well, redaktionen har endnu ikke modtaget nogen sladderhistorier fra poderne om deres medpoder, hvilket undrer KRAFTIGT. Lederne kan nævne mindst 5 personer ved navns nævnelser, der er oplagte kniv-i-ryggen-stikkere... så spørgsmålet er: Hvorfor har de ikke meldt sig hos lederne med den sladder, vi alle sammen savner så uendeligt stærkt? Det kunne fx være sig små kærlighedsaffærer i det skjulte, eller at Simonis halsklud ikke er der fordi han har ondt i halsen, men fordi han har løse håndled, der kunne tyde på at han er... (forkortet af red.), eller elever der ikke synes at redaktørernes eller lederne humor bare er toppen... Mmmmm øf øf øffe! DDG vil tøffe af for denne omgang, men vær forvisset om, at vi vender spydigt tilbage! Superkærlige hilsener fra *Redaktionen*

Tirsdagsbrøleren

Tor Joensen sidder og spiller skak. Ved siden af sidder Malthe med hovedet helt nede ved bordet. "Hva', savler du på bordet?", spørger Tor. Malthe svarer: "Nej, jeg prøver bare at samle skakbrikken op med mit øje..." Den kan man så lige tænke lidt over. Hvis Malthe fortsætter med disse stunts, så spår vi, at alle poderne snart vil rende rundt og gøre nar af

Malthe med at sige: "Alle børnene overlevede Sahllejren, undtagen Malthe, han fik en skakbrik i sin ganespalte..."

Stillingen efter 3. runde af Sahllegene

Stillingen efter 3. runde ser sådan ud, at systemfejlen Mario har 27 points... vi beklager fejlen, red. For en fyldig oversigt, se i Pejsestuen.

Ordensinspektionen

... Ser således ud, at værelse 1, 2 og 8 er dukkene med hhv. 0, 1 og 1 point, mens værelse 6, 11 og 12 udgør den solide midtergruppe hver 2 points, og slutteligt ser det sådan ud at værelse 4, 9 og 5 hænger med en vis legemsdel i vandkorpen med hhv. 3, 4 og 5 points. Huha, hvem kan mon tænkes at bo på værelse 5...?

Dagens fedterøv

Lasse har fået smag for guldbarrer og havde tidligere på dagen læst om Dagens pige i



skysovs i Sahlmebogen. Han kom springede i klodsede piruetter hen til lederne højborg, hvor han knælede for to af lederne og bønfuldt dem om at give ham noget at lave, så han kunne indtage pladsen som Dagens pige i skysovs. Lasse vi har altid vidst, at der var en pige gemt i dig, men det er altså ikke nok til at vinde en guldbar! Vi belønner i stedet Lasse med en opvasketjans. Held og lykke med det!

Sahlmesterskabet i lynskak



KRISTIAN SEEGERT

Mandag aften blev der spillet lynskak for fuld skrue, og næsten alle deltagere (nogle mere end andre) gav sig alt hvad de kunne, men der er kun én vinder, og i år blev det Kristian Seegert. Han fik 6 ud af 6 mulige point i finalen, hvor 2. pladsen fik 5 ud af 6 mulige! Tillykke til Kristian fra redaktionen!

Bankmanden kan ikke købes for chokofanter!

Efter at bankmanden (aka. Kong Koba) havde set en vis hr. Ramsdal kaste med en pude nede i pejsestuen, og efterfølgende havde uddelt en opvask til ham, kom en grædende Simon Grundmann hen og prøvede at overbevise bankmanden om at der ikke var nogen grund til, at han skulle have en opvask også, og nu da vi var på hold sammen var det jo ikke nødvendigt, og han kunne jo give nogle chokofanter, for så var det jo fint? Her må vi fra redaktionens side slå fast, at bankmanden ikke er korrupt¹, og at chokofanter er det bedste Bjarne sælger, men end ikke det er nok til at bestikke bankmanden. Desuden vil vi herfra sige, at det er godt gjort af Simon at komme og sige af sig selv, at han havde kastet med en pude. Simon: Hvis du ikke havde sagt det ville vi aldrig have opdaget, at du havde gjort det!

¹ Er man korrupt så tager man fx imod bestikkelse, i dette tilfælde chokofanter.

Dagens STAVEFEJLS-findere

... Blev Sune og Simoni. Sune præmieres med to barrer for påpegelsen af at der var to klokkeklare stavfejl, Simoni præmieres med én fordi han fandt en forståelsesmæssig fejl i et af lederens referater, der var grell nok til at redaktionen fandt det forsvarligt også at belønne Simonis dristighed i denne påpegelse. (Men husk at redaktionen har retten på sin side i disse spørgsmål!). Christian Levisen havde et originalt forsøg på at komme i barrerne med sin faste overbevisning om at lederne havde forstået ordet 'sadisme' forkert. Men siden trak Christian i land, det kunne godt tænkes at han havde taget fejl af ordet 'sadisme' og 'satanisme'...!?! Den lader vi lige stå på skærmen i et minut... Tillykke til de to heldige (dygtige?) fejlfindere! *Red.*

Referater af tirsdagens Sahllege

Donkey Kong – Yoshi 5-5

Uden tvivl dagens hårdest udkæmpede match. Ikke fordi nogen opførte sig svinsk, men fordi alle kæmpede bravt for at trække sejren i land. Donkey'erne har endnu ikke bestemt om det er Thea eller Bjarke der skal være holdets maskot, men det finder vi ud af idag! Følgende analyse af denne match er uden tvivl det tætteste nogen nogensinde kommer på en objektiv, sand beskrivelse: Trods at Donkey Kong havde de bedste bordtennisspillere (Kaka, Thea m. fl.) blev det Yoshi der tog føringen her med 2-1 efter en desværre udramatisk finale mellem de to ledere, som Skjold vandt 5-2 (eller 5-3). Dermed skulle de gæve Donkey Kong-spillere ("Kom nu pas på Donkey Kong, for de er lavet af beton, hey hey hey!") prøve at trække et stik hjem i fodbold. Men Yoshi'erne har desværre været suveræne i fodbold i år, og trods brav indsats fra specielt Kaka Tobias, Kvist, Jens og... ja faktisk hele holdet, der foruden de nævnte tæller Tor og Bjarke, lykkedes det Yoshi at få et stød ind. Donkey valgte at satse hele butikken fremad, hvilket resulterede i en megachance til dagens fødselar, der dog brændte på det skammeligste. Bolden skulle bare prikkes i mål, men Jesper klumpedumpede og sendte klatten flere centimeter forbi mål... ak. Langsomt blev Donkey'erne slidt op af en fremragende modstander, men ved stillingen 3-1 til Yoshi (Donkey-lederen havde sat sig igennem med al sin viljestyrke og scorede nemlig til stillingen 2-1, hvorefter der gik et usigeligt ærgerligt mål ind grundet lederdrop til 3-1) var kampen totalt åben eftersom Donkey'erne lagde et glimrende pres på modstanderen. Vi blev dog for overmodige, og i stedet for at reducere til 3-2 måtte vi se os besejret 4-1 efter et kontramål. Øv øv, men vi skal nok nå at vinde en fodboldkamp på denne lejr. Så mange gange har vi haft bud efter den, heroisk kæmpende, og så mange gange er det mislykkedes. Rundbold var til gengæld en ren massakre; Donkey-lederen satte sig igennem med mange fantastiske slag, mere er der vist ikke at sige om den kamp, 15-1 blev Yoshi'erne sat på plads med! Fornem indsats af

Donkey'erne. Så var der kun kondiskak tilbage; Lederne lovede deres respektive hold slik for at tage hele pointet hjem, og på både bræt og ur blev Yoshi'erne hylet ud af den. Slutstilling: 5-5. Igen: fremragende holdindsats fra Donkey'erne, der har fortjent deres pose slik til fulde! Godt gået, Brasilien er ved at komme op i gear, næste gang bliver det nok til en sejr, skal I se!

Mario – Luigi 9-1

Mario mødte Luigi i tredje runde af Sahllegene, og der var lagt op til endnu en magt-demonstration fra førerholdets side. Først var det rundbold, og her stod det længe 6-5 til Luigi, indtil Mario-kaptajnen vågnede op til dåd med en frier, der sendte Mario-holdet langt foran. Det lykkedes derefter aldrig rigtig for Luigi at komme tilbage i kampen. 3-0. I bordtennis tog Mario de to første sæt i sikker stil, anført af stjernerne Malthe og Oliver. Tredje sæt blev dog mere stormfuldt, og holdkaptajnen måtte se sine tropper slået ud en for en, til han til sidst var alene mod fire grumme Luigi-krigere. Ikke desto mindre nåede han helskindet i finalen, hvor han stod overfor Luigi-anfører Alexander. Det blev et sandt drama og presset var stort på de to holdkaptajner da den sidste og afgørende serv blev sendt afsted ved stillingen 4-4... Det blev desværre Alexander der trak det længste strå i den duel, så 5-1 var stillingen nu. Måske havde Alexander luret, at det var Luigis eneste chance for at få point i denne match! Mario viste nemlig stor vilje til forbedring, da de trods modvind på brættet løb kondiskak-sejren i hus, dvs. vandt på tid få sekunder foran Luigi. 6-1! Fodboldkampen blev aldrig rigtig spændende, for Malthe bragede bolden i mål via stolpen allerede efter 30 sekunder! Rasmus viste glimrende spil på venstrekanten, og scorede et smukt mål – bolden blev first-timed i netmaskerne! Siegler blev kampens topscorer med 2 mål, og det var også ham, der cementerede Marios 4-0 sejr ved at placere bolden helt oppe i hjørnet, udenfor Luigi-målmandens rækkevidde. Det blev således en stilren 9-1 sejr til Mario. Den tredje på stribe! *(Hvilket understreger – idet der er tale om samme cifre i hver match – at Nintendo-systemfejlen er en hårdnakket, konsekvent en af slagsen. Der er dog ikke tale om Neo i The Matrix, snarere er der tale om en Agent Smith en af slagsen. Mario har nemlig fx en evne til at formere sig, altid ser man at der pludselig er en eller to flere af dem på banen, og de dukker op overalt ligesom ukrudt. Desuden bøjer de reglerne efter eget forgodtbefindende, således fx i rundbold, hvor de mod Donkey Kong lige pludselig dikterede, at en død kun måtte have lov at gå tilbage til den kegle han var løbet fra, selvom dette ingen mening giver overhovedet! Ja ja, kald os bare dårlige tabere, men der er noget yderst lumpent ved Mario og hans kloner. Red.)*

Peach – Kong Koopa 6-4

Man skulle tro, at skildpadderne med lethed kunne slå de lyserøde prinsesser, men det viste sig, at prinsesserne var meget stærkere, end hvad de så ud til at være, og at skildpadderne havde undervurderet dem på forhånd. De to hold startede ud med bordtennis, hvor prinsesserne lagde godt ud med at slå alle skildpadder ud på nær tre. Desværre lå der en bananskrald på vejen mod sejr for de kære prinsesser, og det resulterede i, at prinsesserne nådigst måtte afgive et point til skildpadderne. Heldigvis fik prinsesserne hjulpet hinanden op på stiletterne igen og fik givet skildpadderne baghjul 2-1! Videre til kondiskak, hvor der gang på gang blev sat brikker i slag, som skildpadder såvel som prinsesser overså! Det kvikkeste hold var i denne omgang Kong Koopa, men det

hurtigste var Peach, og det var hurtigheden, der kom til at få afgørende betydning i dette parti. Kong Koopa måtte igen se sig besejret. Ude på boldbanen så det i starten ud til at blive en lige kamp, eftersom ingen scorede i lang tid. Det ændrede sig dog i slutningen af de første 12 minutter, hvor det lykkedes de lyserøde prinsesser at få bolden bag om skildpadderne frygtindgydende målvogter, Simon "Grum mann"! Det blev til tre mål i alt til de lyserøde prinsesser, førend skildpadderne scorede deres første og eneste mål. Jonas "Laudrup" Juul fik skudt bolden op til Jonas "Tomasson" Søndergaard, som fik headet bolden ind bag den ellers skudsikre Tobias "Schmeichel" Madsen, flot spillet skildpadder. Prinsesserne var nu sikre på i hvert fald 6 point efter deres sejr i disciplinerne bordtennis, kondiskak og fodbold. Det var nu tid til rundbold, men om det kunne lykkes de lyserøde prinsesser at vinde endnu en disciplin var ikke givet på forhånd. De kom godt fra start, hvor de førte 8-6. Herfra skal det så også siges, at det kun gik ned ad bakke!! Skildpadderne skruede spillestyrken op, og fik skildpadderne æg efter skildpadderne æg sikkert udklækket. Midt i hele spillet fik en af de store skildpadder slået en frier! - Måske den første frier i Sahllegene indtil videre? *(Red.: Nej, dog ikke)*. Tiden rand ud og skildpadderne vandt overbevisende i rundbold med 31-8 *(Red.: Dette er måske til gengæld en rekord, av av!)*, men det var desværre ikke nok for de små skildpadder sammenlagt. Peach gik jo nemlig af med sejren der lød på cifrene 6-4!! Nu må vi se om de lyserøde prinsesser kan holde de gode resultater oppe, og måske med en sejr mod Yoshi kunne der tænkes at blive uddelt en sodavand til hver en prinsesse?

Simultan

Simultanen var næsten hele vejen rundt en ren massekræveri, specielt stakkels Henning satte mange points til da han ikke havde gjort sig klart at han i gennemsnit kun havde tre minutter per parti. I alle partier på nær de to mod Luther og Seegert stod han helt klart til gevinst, men pludselig skred tiden på næsten alle brætter, og dagens sensation var i hus. Alexander og Jakob delte nogenlunde halv skade mod eleverne, mens Jesper udraderede dem og kun satte 2 point til nogle heldige og dygtige elever. Dagens mange massakrer sikrede eleverne en del guldbarrer, tillykke til vinderne og remistagerne!

Sidste nyt!!

Måske nogen bemærkede, at der havde sneget sig en Høkerbajer ind på Mario-billedet i forrige udgave af Sahlmebogen... dette er formentlig ikke nogen tilfældighed, formentlig er der her tale om en forklaring på systemfejlen, der har sneget sig ind i dette års Sahllege. Vedholdende rygter vil have det, at Mario og Co. faldt i gryden med Høkerbajere som spæde, ligesom Obelix gjorde i sin tid. Situationen er kritisk for Mario, der har et stort forklaringsproblem. Nogle ville hævde at det mest rigtige ville være at trække sig fra turneringen i lyset af denne opdagelse. Redaktionen afventer spændt begivenhedernes gang.